



## РЕШЕНИЕ

### О ходе работы в муниципальном образовании «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» по созданию электронной Книги памяти

Заслушав информацию о ходе работы в муниципальном образовании «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» по созданию электронной Книги памяти, руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»,

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Информацию о ходе работы в муниципальном образовании «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» по созданию электронной Книги памяти принять к сведению (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».

Председатель Совета депутатов  
муниципального образования  
«Муниципальный округ Можгинский район  
Удмуртской Республики»



Г.П. Королькова

г. Можга  
25 сентября 2024 года  
№ 23.2

### **О ходе работы в муниципальном образовании «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» по созданию электронной Книги памяти**

К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 12 июня 2021 года, по исполнению пункта 6 раздела 2 Протокола заседания Российского организационного комитета «Победа» от 20 мая 2021 года № 43 "О создании электронных Книг Памяти сел и муниципальных образований Российской Федерации", с целью увековечения памяти максимального количества участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в малых населенных пунктах и определению их имен и судеб, органам исполнительной власти субъекта Российской Федерации было рекомендовано создать рабочие группы. Координатором данного проекта по Удмуртской Республике назначен Комитет по делам архивов при Правительстве УР. Для исполнения вышеуказанного поручения созданы Республиканская рабочая группа и рабочие группы муниципальных образований Удмуртской Республики.

Постановлением Администрации муниципального образования от 19 января 2022 года № 41 создана рабочая группа и в Можгинском районе. При взаимодействии с военным комиссариатом, органами исполнительной власти в сфере социальной защиты населения, отделением пенсионного фонда, общественной организацией ветеранов, библиотеками, школьными музеями боевой славы, территориальными отделами (секторами), архивным отделом велась работа по сбору информации и документов о ветеранах ВОВ на территории Можгинского района.

В 2022 году была разработана информационная система «Книга памяти» Удмуртской Республики, куда заносились все сведения и документы об участниках Великой Отечественной войны.

Заполнение базы данных об участниках Великой Отечественной войны осуществлялось на основании материалов, представленных родственниками, газетных публикаций, книг, интернет-источников, данных школьных музеев и пенсионных дел. Все предоставленные документы были переведены в электронную форму, как часть создаваемой электронной «Книги Памяти», а это фотографии участников ВОВ как военного, так и мирного времени, электронные образцы военных билетов, учетные карточки, боевые характеристики, автобиографии, свидетельства о ранении. Занесено 980 документов, в том числе 730 фотографий, которые представляют особую ценность.

В Архивный отдел пенсионным фондом были переданы пенсионные дела участников ВОВ и пенсионные дела семей погибших участников ВОВ с полными данными о дате и месте рождения, сведениями о трудовой деятельности, нахождении в госпиталях. Все пенсионные дела были просмотрены, интересные документы оцифрованы и занесены в информационную систему «Книга памяти».

На сегодняшний день в «Книгу памяти» Можгинского района внесено 2240 участников Великой Отечественной войны, погибших, пропавших без вести, вернувшиеся с войны. Проект был рассчитан на 4 года и полностью будет реализован к 80-летию Великой Победы в 2025 году. Сформированные Книги памяти будут размещены в сети интернет в свободном доступе на создаваемом сайте «Малая Родина. Книги Памяти».